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month and contains analytical bibliographic information on articles, documentary materials, works of fiction published 
in periodicals (except newspapers) and serials printed in the territory controlled by Ukraine. During the analysis, it 
was found that the largest number of publications in the database "Chronicle of Journal Articles" for 2024 is contained 
in class 6 Applied Sciences. Medicine. Technology, and the smallest number is in class 2 Religion. Theology (theology). 
It is concluded that a comprehensive analysis of publications makes it possible to determine the main areas of scientific 
research, the results of which are published in Ukrainian scientific periodicals, in accordance with the provisions of the 
Law of Ukraine "On Priority Areas of Development of Science and Technology" dated 11.07.2001 No. 2623-III.  
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Ринок електронних та аудіокниг в Україні:  

основні тенденції (2022—2025) 

Метою статті є актуалізація даних щодо стану ринку цифрових книжкових продуктів в Україні та 

виявлення основних тенденцій його розвитку у 2022—2025 рр. Констатовано, що динаміка цифрових 

видавничих проєктів в умовах повномасштабної війни, міграційних процесів і трансформації читацьких 

практик зумовила зростання ролі електронних й аудіоформатів у структурі книжкового ринку України. 

Розглянуто зміни в кількості та функціоналі агрегаторів електронних й аудіокниг, насамперед моделей 

продажу й доступу до контенту, а також тенденції розвитку мультиплатформних рішень. З'ясовано, що 

ринок електронних та аудіокниг в Україні нині перебуває у фазі структурного зміцнення: від кількісного 

розширення до поступового вдосконалення бізнес-моделей і користувацького досвіду. З'ясовано, що 

відбувається розвиток і стабілізація передплатних сервісів як форми внутрішнього доступу до контенту; 

зростає роль мобільних застосунків як основного середовища споживання цифрових видань. Підсумовано, що 

наявна модель передплати поки не є домінантною на ринку, а співіснує з разовими покупками та 

комбінованими форматами доступу.  

Ключові слова: цифрові книгарні; е-книги; аудіокниги; цифрова дистрибуція; цифрові видання; книжкові 

сервіси 
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Постановка проблеми. Останніми роками 
світовий ринок електронних видань демонструє 

стабільне зростання, адаптуючись до нових тех-
нологічних реалій і зміни споживацьких звичок. 
Продовжується домінування передплати та мо-

більного читання [1]. Згідно з даними аналітич-
ного звіту ресурсу Mordor Intelligence, станом на 

2025 р., частка платформ, що працюють за 
моделлю передплати (Kindle Unlimited [2], Scribd 

[3] чи Kobo Plus [4]), становила 55,72% загаль-
ного обсягу доходів світового ринку електронних 

книг, що підтверджує зміну парадигми спо-
живання цифрового контенту [5]. Аналогічні 
показники (понад 56%) наводять дослідники 

ресурсу Automateed у звіті щодо тенденцій галузі 
на 2025 р. [6].  

Попри технологічне вдосконалення спе-
ціалізованих ридерів, за даними Statista Consumer 

Insights і DataReportal (2025), майже 46% світової 
аудиторії обирають смартфон як основний при-

стрій для читання, що зумовлено його багато-
функціональністю та доступністю [7; 8]. В Україні, 

за даними дослідження Gradus Research "Медіа-
споживання 2025", які підтверджує інформація 
платформ Librarius та Yakaboo, цей показник є 

значно вищим — 91% споживачів контенту [9; 10].  
Слід зазначити, що розвиток цього сегмента 

відбувається на тлі економічних і соціальних 
викликів, що особливо загострилися під час 

російсько-української війни. Результати дослід-
ження [11] свідчать, що повномасштабна війна 

спричинила суттєві втрати українського книжко-
вого ринку: скорочення фізичної авдиторії, по-
рушення ланцюгів дистрибуції, зниження купівель-

ної спроможності населення та масова міграція 
читачів за межі країни. За цих умов розвиток сег-

мента е-книг і аудіокниг визначено не як додатко-
вий напрям, а як одну з базових умов збереження 

функціонування видавничої галузі [12]. 
Аналіз досліджень і публікацій. Попри 

зростання кількості цифрових видавничих про-
єктів і розширення їхнього функціоналу, питання 
реального стану продажу електронних та аудіо-

книг, динаміки попиту й трансформації спожив-
чих практик потребує окремого осмислення. 

Наявні наукові дослідження зосереджено пере-
важно на проблематиці е-книг і видавничої інно-

ватики загалом. Зокрема, над цією тематикою в 
Україні працювали В. Теремко [13], Н. Фіголь 

[14], С. Водолазька [15], В. Шпак [16], Т. Єжи-
жанська [17] та інші науковці, а актуальний стан 
видавничого ринку, зокрема в царині цифрових 

форматів, системно відображено у щорічних 
звітах Українського інституту книги (УІК) [18]. 

Значний внесок у вивчення питань цифрової 

дистрибуції зробила М. Женченко, зосередивши 
увагу на основних бізнес-моделях й особ-

ливостях функціонування ринку е-книг в Україні 
[19—21]. 

Однак від часу проведення зазначених до-

сліджень ринок зазнав суттєвих змін: зросла 
кількість цифрових платформ, змінилися моделі 

доступу до контенту, активніше розвивається сег-
мент аудіокниг, а практика придбання електрон-

ного книжкового продукту набуває нових форм. 
З огляду на ці тенденції постає потреба актуа-

лізації даних і переосмислення динаміки продажу 
е-книг та аудіокниг в Україні у 2022—2025 рр. 

Метою статті є актуалізація даних щодо 

стану ринку цифрових книжкових продуктів в 
Україні та виявлення основних тенденцій його 

розвитку впродовж 2022—2025 рр.  
Серед основних завдань дослідження — 

аналіз стану ринку цифрових книжкових продуктів 
в Україні воєнного періоду. В основу покладено 

гіпотезу про те, що випереджальні темпи зростання 
електронного сегмента (20—30% щорічно) зу-

мовлені не лише технологічною доступністю, а й 
докорінною зміною читацьких практик, адже 
смартфон став універсальним середовищем до-

ступу до сервісів передплати й інтерактивного 
контенту. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Станом на 2023—2025 рр. розвиток цифрових 

видавничих проєктів в Україні відбувається на 
тлі загального поступового відновлення книжко-

вого ринку після різкого спаду 2022 р. [22], спри-
чиненого повномасштабною російською агресією. 
За даними УІК, книжкова галузь демонструє стійку 

позитивну динаміку, попри складні економічні 
умови та нерівномірне відновлення попиту. Хоча 

фахівці оцінюють початок 2025 р. як складний, 
офіційні фінансові показники підприємств книго-

видання та книгорозповсюдження підтверджують, 
що національний книжковий ринок перебуває у 

фазі зростання [22]. Зокрема, фіксується збіль-
шення кількості зареєстрованих видавничих і 
книготоргівельних бізнесів, а також показників 

звітування за обов'язковими примірниками — як 
за кількістю назв, так і за накладами [18]. 

Водночас позитивна динаміка передусім сто-
сується сегмента друкованої книги, що створює 

важливий контекст для аналізу цифрового ринку, 
адже розвиток е-книг й аудіокниг відбувається не 

ізольовано, а в межах загальних трансформацій 
книжкової галузі. Саме на цьому тлі доцільно 
розглядати динаміку реалізації цифрових 

форматів, роль цифрових книгарень і специфіку 
зміни моделей доступу до контенту в Україні 

воєнного періоду.  
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Нині цифрові формати видавничої продукції 

трансформуються із суто компенсаторних рішень 
воєнного часу в окремий сегмент ринку з 
власними моделями дистрибуції, монетизації та 

споживання. Ключову роль у цьому процесі й 
надалі відіграють сервіси-агрегатори електрон-

них та аудіокниг, які забезпечують доступ до 
каталогів різних видавців, пропонують мульти-

платформні рішення, інтегровані ридери й 
спрощені механізми взаємодії з користувачем. 

Саме ці платформи стають основними посеред-
никами між видавцем і читачем у цифровому 
середовищі, зокрема для українців, які пере-

бувають за кордоном і фізично обмежені в 
доступі до паперової книги. 

Позитивна динаміка друкованого сегмента 
корелює зі зростанням інтересу до цифрових 

форматів. Про це свідчать, зокрема, дані до-
слідження від "Книгарні Є". За підсумками 

першого кварталу 2024 р., найпопулярнішими 
електронними виданнями стали твори сучасних 
українських авторів. Водночас структура попиту 

в цифровому сегменті виявилася відмінною від 
паперового: якщо у фізичних книгарнях стабіль-

но високі позиції посідає перекладна художня 
література, то серед е-видань частка українських 

сучасників є суттєво більшою — кожна шоста 
продана книга, що майже втричі перевищує їхню 

частку в обсягах реалізації друкованих видань. 
Серед "цифрових" читачів також помітно вищий 

інтерес до психологічної літератури, детективів і 
фантастики [23]. 

Окремої уваги вартий технологічний аспект 

споживання. Згідно з результатами опитування 
клієнтів "Книгарні Є", 63% покупців електронних 

книг читають їх зі смартфонів, 21% корис-
туються спеціалізованими ридерами, 12% — 

планшетами, і лише 4% — ноутбуками й іншими 
пристроями [23]. Така структура споживання 

свідчить про зростання мобільності читання та 
його інтеграцію в повсякденну цифрову практику. 

Директорка зі стратегічного розвитку 

"Книгарні Є" Л. Гужвинська зазначає, що за 
останній рік попит на електронні книжки зріс 

понад удвічі. Серед головних чинників — 
зручність мобільного доступу, нижча вартість 

порівняно з паперовими виданнями, миттєвість 
отримання файлу, відсутність ризику фізичної 

нестачі примірників. Водночас у дослідженні 
наголошено, що електронний формат поки не 
став повноцінним конкурентом друкованої книги, а 

радше її доповненням [23]. 
На тлі загального відновлення книжкової 

галузі, зафіксованого у звіті УІК, цифровий сег-
мент демонструє не лише зростання, а й струк-

турні зміни споживання [18]. Е-книга дедалі 

більше асоціюється з мобільністю, оператив-
ністю доступу й адаптацією до нових моделей 
читання. Ці чинники дають змогу розглядати 

період 2022—2025 рр. як етап консолідації 
цифрового ринку, в межах якого електронні 

формати поступово зміцнюють частку в загаль-
ній структурі продажу. 

Асортимент електронного й аудіоконтенту 
розширюється, удосконалюється інфраструктура, 

а окремі гравці тестують нові форми взаємодії з 
аудиторією. Нинішній етап розвитку ринку можна 
схарактеризувати як період помірної еволюції, а 

не трансформаційного стрибка. Це створює під-
стави для наочного зіставлення можливостей 

сервісів у 2022 і 2025 рр., щоб з'ясувати, яких 
змін вони зазнали (моделі доступу, функціонал, 

монетизація, асортимент).  
Варто окреслити коло основних гравців 

ринку електронних та аудіокниг в Україні станом 
на 2022—2025 рр. До спеціалізованих сервісів-
агрегаторів, що формують ядро цифрової дистри-

буції, насамперед належать Yakaboo, Librarius, 
"Абук", а також платформи, які поєднують про-

даж цифрових видань із додатковими медіа-
сервісами на кшталт Megogo. Ці суб'єкти забез-

печують доступ до каталогів різних видавців, 
пропонують мобільні застосунки та різні моделі 

монетизації: разову купівлю, передплату чи 
комбінований формат [11; 24]. 

Окрему групу становлять міжнародні цифро-
ві екосистеми, що функціонують в Україні разом 
із національними сервісами. Йдеться про Google 

Play Books, який дає змогу купувати та читати  
е-книги через обліковий запис Google, та плат-

форму PocketBook, що поєднує виробництво 
ридерів із власним магазином електронного 

контенту. Водночас сервіс Apple Books досі не 
має повноцінної локалізованої присутності на 

нашому ринку, що обмежує його вплив на 
формування системної цифрової дистрибуції 
україномовного контенту. 

Важливими суб'єктами продажу цифрової 
продукції залишаються офіційні сайти видав-

ництв, які дедалі частіше реалізують е-книги без-
посередньо через власні інтернет-крамниці. Така 

модель дає змогу скоротити ланцюг посередників 
і формувати прямий контакт із читачем, однак не 

завжди передбачає розвинену інфраструктуру для 
читання в межах окремого застосунку. Крім того, 
частина традиційних книгорозповсюджувачів під-

тримує продаж електронних форматів паралельно з 
паперовими виданнями, що сприяє поступовій 

інтеграції цифрового сегмента в загальну систему 
книжкової торгівлі. 
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Характерною рисою досліджуваного періоду 

є брак принципово нових великих гравців. Ринок 
розвивається еволюційно: наявні платформи роз-
ширюють каталоги, оптимізують технічний 

функціонал і тестують нові моделі доступу, 
однак структурна конфігурація ринку залишаєть-

ся відносно стабільною. Отже, розвиток цифрової 
дистрибуції електронних та аудіокниг у 2022—

2025 рр. відбувався передусім через зміцнення й 
адаптацію наявних сервісів до сучасних еконо-

мічних і соціокультурних умов. 
За основу порівняльного аналізу розвитку 

ринку електронних книг у 2022—2025 рр. узято 

висновки, сформульовані у статті [24]. Аналіз про-
водився, виходячи з поділу цифрових книгарень за 

типом доступу до контенту: внутрішній, зовніш-
ній і комбінований, що дало змогу систематизу-

вати бізнес-моделі українських сервісів не лише 
за форматом продукту, а й за логікою монетизації 

й технічною організацією користування. 
Виявлено, що якщо 2023 р. моделі стратегії 

внутрішнього доступу, яка передбачає споживан-

ня контенту безпосередньо в екосистемі плат-
форми — через власний застосунок або вебінтер-

фейс — із застосуванням передплати, оренди чи 
доступу до бібліотеки в межах єдиного сервісу, 

лише формувалися або були обмеженими за 
масштабом, то у 2024—2025 рр. спостерігалася 

їхня еволюція. Зокрема, український мобільний 
застосунок та онлайн-платформа для читання е-

книг і прослуховування аудіокниг Librarius [25], 
який і раніше використовував внутрішню модель 
споживання контенту, продовжив розвивати перед-

платні формати, а також модель оренди цифрових 
видань на 14 днів. Отже, платформа поєднує 

разовий продаж, тимчасовий доступ і перед-
плату, формуючи гнучку систему монетизації в 

межах власної цифрової інфраструктури. Це 
свідчить про поступовий перехід від моделі 

"цифрової книгарні" до повноцінного сервісу е-
читання з елементами сервісної економіки. 

Подібну динаміку демонструє й перший ук-

раїнський застосунок-книгарня "Абук", що про-
понує велику бібліотеку електронних та аудіо-

книг, подкастів українською мовою [26]. Упро-
довж досліджуваного періоду книгарня розшири-

ла бізнес-модель, запровадивши формат перед-
плати "Абук+". Якщо раніше сервіс функціо-

нував переважно як платформа продажу аудіо-
книг із внутрішнім доступом через застосунок, то 
впровадження передплатної моделі сприяло 

посиленню стратегії внутрішнього доступу й 
орієнтації на довгострокову взаємодію з ко-

ристувачем. За даними порталу "Читомо" [27], у 
2025 р. користувачі "Абук" придбали понад 

150 тис. видань, серед яких 120 тис. — аудіо-

книги та 30 тис. — електронні версії. За під-
сумками року проєкт має виплатити 15 млн грн 
роялті правовласникам. Такі показники засвід-

чують не лише зростання обсягів реалізації, а й 
економічну сталість моделі, що базується на 

внутрішньому контролі доступу до контенту й 
концентрації споживання в межах одного сервісу. 

Цифрова платформа "Читанка" [28], спеціалізована 
для читання та зберігання електронних книг, ще не 

спромоглася впровадити передплатної моделі, 
однак продовжує розвивати асортимент е-книг, а 
розробники періодично оновлюють застосунок. 

Варто окремо розглянути найбільшу в 
Україні книжкову інтернет-платформу та онлайн-

книгарню Yakaboo [29], яка ще в довоєнний 
період використовувала модель передплати на 

мобільних ресурсах. У 2023—2025 рр. ця модель 
збереглася та набула подальшого розвитку в 

межах застосунку, де користувачам пропонують 
доступ до каталогу з-понад 9 тис. електронних та 
аудіокниг із можливістю оформлення підписки 

на 1, 3 чи 12 місяців. Наявність пробного періоду 
та різних тарифних планів свідчить про продов-

ження системного розвитку передплатної моделі 
як одного з головних інструментів монетизації. 

У цьому контексті Yakaboo підтверджує загальну 
тенденцію українського ринку до поєднання 

моделі разового продажу з моделлю тривалого 
доступу до цифрового контенту. 

Вартий уваги й мобільний застосунок Megogo 
[30], який, залишаючись передусім відеостри-
мінговою платформою, інтегрує до своєї еко-

системи книжковий аудіоконтент. У застосунку 
функціонує розділ з аудіокнигами, які можна 

придбати разово та прослуховувати безпосеред-
ньо в межах сервісу; також доступна добірка 

безоплатних аудіокниг. Водночас частина аудіо-
контенту входить до Megopack — основної 

передплати на фільми та серіали. У цьому разі 
аудіокниги слугують додатковим елементом 
медіаекосистеми, а не самостійним продуктом. 

Така модель не є спеціалізованою книжковою 
передплатою, проте демонструє тенденцію до 

міжмедійної інтеграції контенту, коли аудіокнига 
стає складником ширшої цифрової платформи. 

Натомість цифрові книгарні, які працюють 
за моделлю зовнішнього доступу, тобто продаж і 

завантаження е-книг (Booxters, Epub, Knigoland 
та інші), надалі розвивають асортимент цифрових 
видань, надаючи користувачеві можливість за-

вантажувати файли чи використовувати сторонні 
ридери. До таких книгарень належать сайти ви-

давництв, великих книгорозповсюджувачів ("Наш 
Формат", "ВСЛ", Vivat, "Книгарня Є" та інші). 
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У цій моделі основними чинниками конкуренто-

спроможності є розмір каталогу, оперативність 
оновлення видань і цінова політика. Зауважимо, 
що окремі видавництва не реалізовують е-книги 

через власний сайт, а скеровують клієнта на 
сторонні ресурси, наприклад Vivat продає на 

Google Play Books. Цікавою є практика залучення 
на застосунки "самвидаву", наприклад, літера-

турна платформа для читачів і письменників 
"Букнет" активно заохочує до участі авторів [31]. 

Загалом, аналіз зібраних даних засвідчує, що 
останніми роками український ринок цифрової 
книги не продемонстрував різкого структурного 

зламу, однак характеризується кількома показо-
вими зрушеннями. Передусім ідеться про пооди-

нокі, але важливі кроки в напрямі передплатних 
моделей (насамперед "Абук+"), тоді як більшість 

сервісів продовжують функціонувати в межах 
моделі разового продажу.  

В умовах збільшення цін на папір і логістику 
(прогноз на 2026 р. передбачає зростання цін на 
друковані книги на 30%) цифрові видання стають 

раціональним вибором. Середня ціна "електронки" 
в Україні коливається в межах 120—180 грн, що 

робить її доступною й для молодіжної аудиторії, 
й для людей старшого віку. У середньому елект-

ронна версія дешевша за паперову на 30—50%. 
Більшість читачів електронних книг ви-

користовують смартфони. Популярність мобіль-
них застосунків (Yakaboo, Librarius, "Абук") 

стимулює розвиток цього тренду, адже покупка 
книги відбувається в один клік. Специфіка 
українського книжкового ринку полягає у ви-

переджальних темпах мобільної дистрибуції. 
Якщо глобальні тенденції лише наближаються до 

домінації смартфонів, то в українському сег-
менті, згідно з даними Gradus Research та аналі-

тикою провідних платформ (Librarius, Yakaboo), 
станом на 2025 р. майже 63% читачів обирають 

смартфон як основний інструмент доступу до 
електронних видань. Це зумовлено не лише ба-
гатофункціональністю пристроїв, а й чинниками 

мобільності й автономності, що є критичними 
для українських споживачів в умовах воєнного 

стану [9; 32]. 
Електронні видання стали "форматом ви-

живання": у періоди знеструмлень попит на них 
дедалі більше зростає, оскільки завантажена 

книга не потребує інтернету, а смартфон чи 

ридер тримають заряд довше, ніж ноутбук. Окрім 

того, електронний формат залишається єдиним 
способом для мільйонів українців за кордоном 
отримувати видавничі новинки українською мовою 

без значних поштових витрат. 
Економічна валідність цифрового сегмента 

підтверджується позитивною динамікою виплат 
правовласникам. Зокрема, такі платформи, як 

Yakaboo та "Букнет", продемонстрували кількісне 
зростання продажів у 2024—2025 рр. [22]. Це 

свідчить про поступову детінізацію ринку та 
формування сталої звички платного споживання 
цифрового контенту в Україні. 

Висновки. Проведений порівняльний аналіз 
виявив тенденцію до збереження позитивної 

динаміки розвитку цифрового сегмента книжко-
вої галузі на тлі загального відновлення україн-

ського видавничого ринку. Попри складні со-
ціально-економічні умови воєнного часу, цифро-

ві формати не лише зберегли популярність, а й 
посилили позиції завдяки мобільності, доступ-
ності та гнучким моделям монетизації. 

За результатами дослідження, до головних 
тенденцій окресленого періоду належать: по-

ступове розширення каталогів е-книг та 
аудіокниг; розвиток і стабілізація передплатних 

сервісів як форми внутрішнього доступу до 
контенту; зростання ролі мобільних застосунків 

як основного середовища споживання цифрових 
видань. Окремі платформи продемонстрували 

кількісне зростання продажів і виплат право-
власникам, що свідчить про економічну життє-
здатність цифрових видавничих проєктів. 

Водночас модель передплати поки що не стала 
домінантною для всіх гравців ринку, а спів-

існує з разовими покупками та комбінованими 
форматами доступу.  

Отже, ринок електронних та аудіокниг в 
Україні 2022—2025 рр. можна схарактеризувати 

як такий, що перебуває у фазі структурного 
зміцнення: від кількісного розширення до по-
ступового вдосконалення бізнес-моделей і корис-

тувацького досвіду.  
Результати дослідження дають змогу 

сформувати підґрунтя для подальших розвідок, 
зокрема кількісного аналізу обсягів продажу, 

вивчення поведінкових моделей споживачів 
цифрового контенту, а також порівняння україн-

ського ринку зі світовими тенденціями.  
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The e-book and audiobook market in Ukraine: key trends (2022—2025) 

The dynamics of digital publishing projects in the context of a full-scale war, migration processes and the 

transformation of reading practices have led to an increase in the role of electronic and audio formats in the structure 

of the Ukrainian book market. The aim of the article is to update data on the state of the digital book market in Ukraine 

and identify the main trends in its development in 2022—2025. The study traces changes in the number and 
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functionality of e-book and audiobook aggregators, features of sales models and access to content, as well as trends in 

the development of multi-platform solutions. It was found that the e-book and audiobook market in Ukraine is currently 

in a phase of structural strengthening: from quantitative expansion to gradual improvement of business models and 

user experience. Subscription services are developing and stabilizing as a form of internal access to content; the role of 

mobile applications as the main environment for consuming digital publications is growing. 

Summarized that the existing subscription model is not yet dominant in the market, but coexists with one-time 

purchases and combined access formats. 

Keywords: digital publishing; e-books; audiobooks; book market of Ukraine; subscription models; digital 

bookstores; reading practices; interactive content 
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